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I. Organizare, domenii didactice, structură domenii de ierarhizare 

 

Tradiția învățământului silvic superior în Bucovina, ponderea mare a pădurilor și a 

economiei forestiere în județul Suceava sunt argumentele organizării unor programe de studiu 

din domeniul Silvicultură în cadrul Universității Ștefan cel Mare din Suceava.  

Facultatea de Silvicultură din Suceava pregătește atât ingineri silvici pentru activitățile 

complexe de gestionare a fondului forestier (activități de cultură a pădurilor, exploatarea și 

transportul masei lemnoase, industrializarea primară și valorificarea lemnului) și a serviciilor 

ecosistemice ale pădurii (sociale, de protecție a factorilor de mediu, de conservare a 

biodiversității, de stocare a carbonului etc.) cât și specialiști în ecologia și protecția mediului, 

pregătiți pentru implementarea tehnicilor de conservare a ecosistemelor, controlul surselor de 

poluare, evaluarea riscului ecologic sau controlul modificărilor de mediu.  

Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității "Ștefan cel Mare" și-a conturat 

misiunea proprie și obiectivele pe care trebuie să le îndeplinească în concordanță cu misiunea 

și obiectivele generale ale universității, cu necesitățile actuale și perspectivele de gospodărire a 

fondului forestier și de soluționare/gestionare a problemelor de mediu, bazându-se în principal 

pe tradiția învățământului silvic superior bucovinean. 

Misiunea Facultății de Silvicultură din Suceava este aceea de a perfecționa sistemul de 

învățământ superior de specialitate în scopul adaptării la cerințele impuse de evoluția societății 

și a economiei. Cererea de competențe profesionale ale inginerului silvic format în cadrul 

Facultății de Silvicultură a evoluat în ultimele două decenii. Excelența și capacitatea de a 

rezolva probleme de proiectare tehnică specifice activităților din silvicultură sunt criteriile 

dominante de apreciere a inginerului silvic, însă absolventului Facultății de Silvicultură i se 

solicită din ce în ce mai mult capacități și deprinderi în domenii noi, precum: abordarea 

ecosistemică a gestionării silvice, managementul riscului în contextul schimbărilor climatice, 

evoluția către o gestionare bazată pe servicii, nu numai pe implementare și control, 

managementul serviciilor de stocare a carbonului în păduri, managementul biodiversității, 

integrarea criteriilor socio-economice în gestionarea forestieră, utilizarea tehnicilor moderne de 

dobândire și analiză a informațiilor privind ecosistemele forestiere, certificarea pădurilor și 

managementul calității. 

Componentele principale ale activității Facultății de Silvicultură sunt învățământul și 

cercetarea științifică în domeniul forestier și al ecologiei și protecției mediului. Facultatea de 

Silvicultură este structurată din punct de vedere al activității didactice și de cercetare în 

Departamentul Silvicultură și Protecția Mediului, cu 26 de cadre didactice. Facultatea își 

îndeplinește misiunea prin perfecționarea continuă a studenților și a cadrelor didactice în spiritul 

progresului cunoașterii și al educației permanente, prin participarea activă la viața științifică și 

culturală universală, precum și prin dezvoltarea în interiorul său a unei puternice echipe de 

cercetare care să participe la realizarea unor proiecte științifice de anvergură și la diversificarea 

ofertei de studii, în corelație cu cerințele pieței muncii. 

În acest scop, Facultatea de Silvicultură asigură programe de studiu la nivel de licență, 

masterat și doctorat. În cadrul domeniului de ierarhizare Agronomie, horticultură, silvicultură, 

inginerie forestieră se desfășoară programul de licență Silvicultură în formele de învățământ cu 

frecvență și la distanță, cu durata de 4 ani, iar în cadrul domeniului de ierarhizare Științe ale 

mediului, este acreditat din anul 2016 programul de licență Ecologie și protecția mediului în 

forma de învățământ cu frecvență, cu durata de 3 ani. 

Ambele programe de licență sunt completate de două programe de masterat din 

domeniul de studii Silvicultură, cu durata studiilor de 2 ani, axate pe probleme centrale ale 

activităților din sectorul silvic, cu specializările: Managementul activităților din domeniul 

forestier și, respectiv, Conservarea biodiversității și managementul ecosistemelor.  
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În cadrul Facultății de Silvicultură a fost asigurată în anul 2023 posibilitatea de pregătire 

prin doctorat în domeniul Silvicultură sub coordonarea a șase cadre didactice și cercetători 

implicați în școala doctorală.  

Numărul de studenți în cadrul programelor de licență este relativ constant, totuși cu o 

ușoară tendință de scădere în ultimii ani, resimțită la nivel național și în cazul altor specializări 

inginerești1. Se constată de asemenea o tendință recentă de solicitare cu precădere a formei de 

învățământ la distanță, chiar în cazul proaspeților absolvenți de liceu. La aceasta contribuie, 

probabil, faptul că Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava este singura din țară care asigură un program de licență în Silvicultură la forma 

învățământ la distanță, dar și contextul socio-economic actual, caracterizat printr-o tendință 

crescătoare a numărului tinerilor care sunt nevoiți să se angajeze pe durata efectuării studiilor.  

Activitatea de cercetare științifică din cadrul Facultății de Silvicultură se desfășoară în 

domeniul cercetării fundamentale și cercetării aplicate în cadrul Centrului de Cercetare pentru 

Politici de Mediu și al Centrului de transfer tehnologic al Facultății de Silvicultură, precum și 

în cele trei laboratoare de cercetare, Laboratorul de Geomantică, Laboratorul de Biometrie 

Forestieră și Laboratorul de Ecologie Aplicată. Misiunea centrelor de cercetare ale facultății 

este aceea de promovare a cercetării și inovării în domeniul politicilor de gestionare a resurselor 

de mediu și al celor forestiere, prin stimularea colaborării în programe de cercetare, prin 

valorificarea experienței membrilor săi în activități de consultanță și expertiză de specialitate, 

prin promovarea competitivității și performanței unei elite a tinerilor specialiști în domeniu. 

 

Strategia de dezvoltare organizațională 

Dezvoltarea organizațională a Facultății de Silvicultură presupune urmărirea îndeplinirii  

câtorva obiective strategice: 

- menținerea unui echilibru între capacitatea de conservare a structurii actuale a 

programelor de studii prin păstrarea experiențelor bune din trecut pe de o parte, și 

inovare conceptuală și flexibilizare induse prin includerea unor elemente de noutate 

solicitate de piața muncii, pe de altă parte. Sunt avute în vedere și posibilele schimbări 

ce se prefigurează în sectorul forestier și în cel al politicilor de mediu; 

- atragerea unui număr mai mare de studenți pentru programele de studii derulate în 

facultate, cu un nivel calitativ superior al pregătirii preuniversitare; 

- asigurarea stabilității și sustenabilității resurselor umane și creșterea performanțelor 

corpului didactic prin promovarea excelenței academice; 

- preocuparea pentru motivarea și asigurarea condițiilor de dezvoltare profesională și 

avansare a personalului didactic și didactic auxiliar. 

Consiliul Facultății urmărește ca raportul dintre numărul de cadre didactice titulare cu 

norma de bază în universitate și numărul total de studenți înmatriculați să fie optim. În acest 

sens, au fost realizate acțiuni de evaluare a necesarului de personal, de culegere a informațiilor 

privind organizarea concursurilor conform legislației în vigoare, de stabilire a criteriilor de 

evaluare și a nivelului de performanță cerut, de selectare și promovare prin concurs a cadrelor 

didactice tinere, de alcătuire a fișei postului, de implementare a evaluării periodice pe baza unei 

grile aprobată de senatul universității, de acordare a gradațiilor de merit etc. 

Perfecționarea personalului didactic este un obiectiv constant în facultatea noastră și se 

realizează prin: participarea la programe internaționale de cercetare-dezvoltare sau formare 

continuă, burse de mobilitate prin programe specializate, stagii de documentare în universități 

de prestigiu din străinătate, participarea la programe naționale de perfecționare. 

 

 
1
 Raport privind starea învățământului superior din România 2022 – 2023 (Ministerul Educației) 
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II. Sistemul de evaluare și asigurare a calității din facultate 

 

În Universitatea „Ștefan cel Mare din Suceava” sunt constituite structuri ale 

managementului calității. Monitorizarea, evaluarea și stimularea efectivă a calității procesului 

de învățământ și a programelor de studii se face urmărind Strategia calității la nivelul 

universității și Codul de asigurare a calității. Facultatea de Silvicultură și-a conturat sistemul 

de evaluare și asigurare a calității în conformitate cu obiectivele generale ale universității în 

domeniul calității.  

 

2.1. Strategia facultății în domeniul calității 

Strategia facultății este corelată cu planul strategic al universității pe perioada 2020-

2024, fiind astfel stabilite principalele direcții de acțiune pentru ameliorarea performanțelor și 

eficienței academice, precum și pentru creșterea capacității  de răspuns la schimbările socio-

economice rapide și complexe ce afectează societatea.  

Strategia Facultății de Silvicultură privind asigurarea calității se referă la modul de 

mobilizare a resurselor pentru realizarea în timp a obiectivelor propuse pe programe de studiu. 

Obiectivele strategiei în domeniul calității sunt: 

- îmbunătățirea conținutului cursurilor, lucrărilor practice, proiectelor, precum și 

modernizarea  actului predării; 

- implicarea activă a studenților în activitățile didactice și de cercetare; 

- evaluarea problemelor curente în activitatea didactică și remedierea acestora, în 

scopul îmbunătățirii procesului educațional. 

Implementarea strategiei vizează revizuirea și reactualizarea metodelor și mijloacelor 

de predare-învățare, evaluarea și adaptarea lor la standardele europene, redimensionarea și 

restructurarea planurilor de învățământ și actualizarea permanentă a acestora, diversificarea 

ofertei educaționale și adaptarea acesteia la cerințele pieței, precum și ameliorarea accesului 

studenților la informație, toate având ca scop final desfășurarea unui învățământ de calitate.  

Managementul calității se asigură prin monitorizarea și verificarea periodică a 

programelor și activităților desfășurate, prin aplicarea unor proceduri obiective și transparente 

de evaluare a rezultatelor învățării și a unor proceduri de evaluare periodică a calității corpului 

profesoral. Aceste proceduri sunt cele adoptate în cadrul sistemului integrat de evaluare a 

calității, fiind constituite comisii de evaluare CEAC la nivel de facultate și universitate.  

Măsurile cu caracter practic și permanent ce au în vedere aspecte legate de calitate și 

managementul calității sunt:  

● întâlniri periodice, între cadrele didactice și reprezentanți ai studenților din fiecare an de 

studiu, cu scopul de a semnala problemele curente legate de activitatea didactică, 

● monitorizarea rezultatelor studenților în sesiunile de examene, definirea și aplicarea măsurilor 

practice care se impun pentru îmbunătățirea acestor rezultate, 

● verificarea permanentă a indicatorilor de calitate privind activitatea de cercetare din cadrul 

facultății, 

● desfășurarea unui proces continuu de adaptare și sintetizare a criteriilor de departajare a 

activității cadrelor didactice în funcție de perfecționarea profesională, 

● corelarea strategiei facultății cu cerințele pieței muncii în domeniul forestier și al protecției 

mediului sau alte domenii conexe, 

● extinderea legăturilor cu instituțiile de învățământ superior din țară cu același profil sau cu 

profiluri înrudite în scopul colaborării pentru definirea unor direcții de acțiune și a etapelor 

de urmat în dezvoltarea învățământului silvic, 

● actualizarea procedurilor de admitere la facultate, 

● cooptarea studenților interesați în activități practice de cercetare desfășurate împreună cu 

cadrele didactice în cadrul laboratoarelor de cercetare și pe fondurile didactice de vânătoare.  
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2.2. Structura sistemului de calitate în cadrul Facultății de Silvicultură 

  

În ceea ce privește organizarea sistemului de asigurare a calității, în Facultatea de 

Silvicultură funcționează o comisie de asigurare a calității care își desfășoară activitatea în 

cadrul structurii complexe de monitorizare a calității existente la nivelul  universității. Comisia 

pentru Evaluarea și Asigurarea Calității (CEAC) asigură monitorizarea, evaluarea, intervenția 

corectivă și preventivă, respectiv îmbunătățirea calității procesului de învățământ și a 

programelor de studii. 

Din comisie fac parte trei cadre didactice, un student și un reprezentant al mediului 

economic. Pentru monitorizarea activității, comisia cooperează cu directorul de departament și 

cu coordonatorii programelor de studii de licență și de masterat și informează Consiliul  

Facultății despre activitatea desfășurată. 

Comisia implementează procedurile stabilite la nivel de universitate și acționează pentru 

dezvoltarea unei culturi a calității, în vederea asigurării calității procesului educativ și de 

cercetare. Comisia are următoarele atribuții:  

●  monitorizează și coordonează aplicarea procedurilor și activităților de evaluare și 

asigurare a calității, 

●  coordonează elaborarea anuală a rapoartelor de evaluare internă pentru programele de 

studiu, 

●  formulează propuneri concrete de îmbunătățire a calității educației. 

 

Practici și proceduri pentru realizarea auditului intern al calității 

Planul strategic al Facultății de Silvicultură în domeniul calității pune accentul pe 

principalele componente ale activității universitare: calitatea procesului de învățământ, calitatea 

cercetării științifice și calitatea resurselor umane.  

În conformitate cu regulamentele din domeniul calității inițiate și aprobate la nivelul 

universității, Facultatea de Silvicultură aplică: 

- procedurile privind inițierea, monitorizarea și revizuirea periodică a programelor și 

activităților desfășurate; 

- procedurile privind evaluarea calității corpului profesoral; 

- procedurile privind monitorizarea activității de cercetare; 

- procedurile privind evaluarea rezultatelor procesului învățării. 

Un element de bază în cadrul practicilor pentru asigurarea calității este reprezentat de 

evaluarea sistematică, periodică, a cadrelor didactice de către studenți.  

Scopul acestei evaluări este în primul rând reprezentat de îmbunătățirea modului de 

predare și a conținutului cursurilor, proiectelor și lucrărilor de laborator.  

Evaluarea calității, pentru îndeplinirea scopului stabilit, se realizează prin: 

●  monitorizarea activații în domeniul predării și învățării,  

●  identificarea punctelor tari și a celor slabe ale procesului de predare-învățare,  

●  evidențierea modului de implicare a studenților în activitățile didactice,  

●  estimarea numărului de ore pe care le alocă studenții pregătirii activităților didactice, 

●  sesizarea unor dificultăți întâmpinate de studenți în aprofundarea informațiilor și 

aplicarea cunoștințelor,  

●  implicarea studenților și încurajarea participării acestora în activitățile de cercetare.  

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți se face pe baza unor chestionare elaborate 

la nivelul universității. Chestionarele sunt anonime, iar completarea se face pe o platforma on-

line care asigură stocarea rezultatelor și permite generarea rapoartelor sintetice. Pe baza 

rezultatelor prelucrării se întocmește un raport final cuprinzând numărul total al cadrelor 

didactice evaluate, al studenților evaluatori și calificativele obținute.  
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III. Indicatori de performanță și rezultate ale auditului intern al calității 

 

3.1. Monitorizarea internă și externă a programelor de studii  

 

În universitate există un regulament privitor la inițierea, aprobarea, monitorizarea şi 

evaluarea periodică a fiecărui program de studiu şi a diplomelor emise. Regulamentul şi 

procedurile privind iniţierea şi evaluarea programelor de studii este implementat la nivelul 

Facultăţii de Silvicultură. Pe parcursul anului s-a analizat modul în care planul de învăţământ 

răspunde cerinţelor formării profesionale actuale, în funcţie de efectele introducerii în anul 

universitar anterior a unor discipline noi sau cele ale reducerii ponderii anumitor discipline. S-

au actualizat fișele disciplinelor pentru toate programele de studii, respectându-se cerințele de 

formulare a conţinutului disciplinei şi a practicilor asociate predării, învăţării şi evaluării, dar 

și cerințele de definire a competenţelor şi deprinderilor urmărite prin studierea fiecărei 

discipline.  

Un feedback asupra modului de structurare a conținutului învățării în planurile de 

învățământ și în fișele disciplinelor a fost oferit de comisia CEAC a USV, odată cu depunerea 

dosarelor de evaluare în anul 2020 pentru specializările de masterat, pentru programul 

Silvicultură ID și cel de Ecologie și protecția mediului.  

Diplomele de finalizare a studiilor sunt emise în concordanță cu cerinţele calificărilor 

universitare.  

Programele de studiu sunt perfecţionate periodic, prin corelare cu cerinţele pieţei 

muncii, pentru asigurarea competenţelor generale şi profesionale necesare profilului silvic. 

Examinarea şi notarea studenţilor se realizează pe bază de criterii şi tehnici transparente 

de evaluare, aplicate cu consecvenţă şi precizate în Regulamentul privind activitatea 

profesională a studenţilor şi în Regulamentul cadru privind evaluarea studenţilor, cu proceduri 

specifice programelor de studii. La examinarea studenților participă obligatoriu cadrul didactic 

titular de curs, asistat întotdeauna de încă un cadru didactic de specialitate. 

Formele de evaluare, criteriile de acordare a notelor, modul de acoperire a creditelor, 

bibliografia necesară sunt stabilite de către cadrul didactic titular, în fișa disciplinei, iar fișele 

sunt aprobate după analiza lor de către colectivul departamentului. Tehnicile si metodele de 

examinare sunt aduse la cunoştinţa studenţilor la începutul semestrului de fiecare titular de 

disciplină. 

Metodele de predare-învăţare se axează pe dialogul cu studenţii, pe importanţa laturii 

formative în activitatea didactică care, alături de cea informativă, stimulează învăţarea creativă 

şi contribuie la îmbunătățirea permanentă a cunoștințelor, a calităţilor şi competenţelor 

studenţilor. Un rol important în aprecierea nivelului de pregătire revine activităţii desfăşurate 

de studenţi pe tot parcursul semestrului.  

Din fișele disciplinelor se observă că fiecare curs este astfel proiectat încât să îmbine 

predarea, învăţarea şi examinarea. La majoritatea disciplinelor sunt solicitate contribuţii 

personale ale studenţilor prin intermediul referatelor şi proiectelor. 

O componentă importantă privind monitorizarea internă a programelor de studii este 

reprezentată de aplicarea unui chestionar asumat intern adresat studenților din ultimul an, care 

adresează atât teme generale privind gradul de satisfacție cu domeniul ales cât și o evaluare 

specifică a percepției pe care studenții o au privind relevanța disciplinelor de specialitate 

frecventate pentru procesul formativ. Aceste chestionare au fost aplicate ca o măsură de 

evaluare asumată voluntar de către facultate începând cu anul 2018. 
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Evaluarea internă a programului de studii – Silvicultură (licență) 

 

Programul de studii universitare de licenţă cu specializarea Silvicultură, învăţământ cu 

frecvenţă, se încadrează în domeniul fundamental de ierarhizare Ştiinţe inginereşti, ramura de 

ştiinţă Ingineria resurselor animale şi vegetale, domeniul de ierarhizare Agricultură, 

Horticultură, Silvicultură, Inginerie forestieră, domeniul de licenţă Silvicultură. 

Facultatea de Silvicultură din Suceava îşi realizează misiunea ca răspuns la solicitările 

pe termen lung ale societăţii pentru specialişti în domeniul silviculturii, iar programul de studii 

Silvicultură IF se bazează pe corespondenţa dintre rezultatele învăţării şi ale cercetării şi 

calificarea universitară. Relevanţa cognitivă şi profesională a programului de studii evaluat este 

definită în funcţie de ritmul dezvoltării cunoaşterii şi tehnologiei din domeniu. Situaţia 

studenţilor înmatriculaţi la acest program de studii este prezentată în tabelul 1. 

 
Tab.1  Numărul studenților programului de licență Silvicultură IF 

 

Anul de studii 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2022-2023 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2023-2024 

Rata de 

promovabilitate 

(%) 

Anul I  53 52 83 

Anul II  32 44 103 

Anul III  47 33 106 

Anul IV  48 50  

Total 180 179  

 

Personalul didactic implicat în derularea programului de studii de licenţă Silvicultură IF 

este reprezentat de cadre didactice ale Dep. Silvicultură şi Protecţia Mediului, din alte 

departamente ale universităţii, precum şi de cadre asociate care îndeplinesc condiţiile legale 

pentru desfăşurarea activităţilor didactice. Din totalul de 33 cadre didactice, 28 de cadre (85%) 

au norma de bază în Universitatea “Ştefan cel Mare” din Suceava, acoperind 15.96 posturi 

(77%) din totalul de 20,67 posturi aferente programului de studii de licență Silvicultură IF. 

Au fost organizate sesiunile de comunicări studențești atât la nivel de facultate cât și la 

nivel național. Sesiunea națională de comunicări științifice studențești pe teme de silvicultură 

și protecția mediului a fost organizată de către Facultatea de Silvicultură din Universitatea 

„Ștefan cel Mare” Suceava împreună cu Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere din 

Universitatea „Transilvania” Brașov, în 26-27 mai, 2023. Au participat studenți de la Facultatea 

de Silvicultură și Exploatări Forestiere din Universitatea „Transilvania” din Brașov, Facultatea 

de Protecția Mediului din Universitatea din Oradea, Facultatea de Agricultură de la USAMV 

București, Facultatea de Silvicultură și Cadastru de la USAMV Cluj, Facultatea de Inginerie și 

Tehnologii Aplicate de la Universitatea din Timișoara, Facultatea de Științe Tehnice și 

Umaniste Târgu Mureș din cadrul Universității Sapientia Cluj Napoca şi Facultatea de 

Silvicultură din Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. 

 Facultatea de Silvicultură este preocupată de reînnoirea conţinutului programelor de 

studii din domeniul Silvicultură, prin introducerea cunoştinţelor noi, rezultate din cercetarea 

ştiinţifică de profil din ţară şi din străinătate. La baza acestui proces de revizuire contribuie şi 

analizele realizate împreună cu studenţii din toţi anii de studiu, cu absolvenţii angajaţi în diverse 

activităţi productive, precum şi cu angajatorii acestora din cadrul Regiei Naţionale a Pădurilor 

- ROMSILVA, din structurile silvice private, din firme de amenajare a pădurilor, de amenajare 

a spaţiilor verzi, de topografie-geodezie şi cadastru etc.  

Cerințele angajatorilor/parteneri din mediul economic/socio-cultural sunt cunoscute la 

nivelul programului de studiu prin diverse modalități: discuții directe ale reprezentanților 

facultății cu angajatorii, practici de producție, workshop-uri, simpozioane, ședințe ale 
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consiliilor de administrație/științifice. În ciuda situației dificile post-pandemice, cu respectarea 

regulilor de siguranță impuse, studenții programului de studiu Silvicultură au realizat activități 

de practică la ocoale silvice din cadrul Regiei Naționale a Pădurilor - ROMSILVA, la ocoale 

silvice private, la firme de proiectare în domeniul forestier sau la firmele de exploatare și 

preindustrializare a lemnului. 

În anul 2023 s-au desfăşurat întâlniri informale cu reprezentanţi ai mediului socio-

economic și angajatorii atât în cadrul evenimentului „Workshop-ul pe teme de silvicultură și 

protecția mediului cu angajatorii din domeniu” derulat în luna mai 2023, cât și cu ocazia 

desfășurării stagiilor de practică ale studenților şi a derulării unor etape din proiectele de 

cercetare coordonate de cadre didactice ale facultății. La aceste întâlniri au participat 

reprezentanți ai RNP Romsilva, HS Timber Productions, ASFOR, Ocoale silvice de regim, 

Garda forestieră, EGGER, Garda Forestieră, ANANP etc.. În data de 12 mai 2023, pentru a 

consolida relațiile cu partenerii din mediul preuniversitar, s-a organizat a doua ediție a 

Simpozionului Educația ecologică și de protecția mediului in învățământul preuniversitar. 

Planul de învăţământ este conceput în concordanţă cu exigenţele învăţământului 

european, dar şi cu evoluţia pieţei forţei de muncă din România şi este supus anual analizei 

membrilor Departamentului Silvicultură şi Protecţia Mediului, luând în considerare şi 

propunerile sau observaţiile mediului socio-economic. În anul universitar analizat nu au fost 

operate modificări în planul de învăţământ, dar anterior au fost incluse, de exemplu, anumite 

discipline care să cuprindă aria de cunoştinţe privind conservarea biodiversităţii şi ariile 

protejate, comunicarea şi relaţiile cu publicul. Conţinuturile tuturor fişelor disciplinelor s-au 

analizat înainte de începerea anului universitar 2023-2024 (în luna septembrie) de către 

coordonatorul programului de studii, directorul de departament şi consiliul departamentului.  

Facultatea dispune de mecanisme pentru evaluarea colegială anuală a nivelului 

cunoaşterii transmise şi asimilate de studenţi şi pentru analiza schimbărilor care se produc în 

profilul calificărilor şi impactul acestora asupra organizării programului de studiu. 

Chestionarele de evaluare colegială a membrilor colectivului de cadre didactice se referă la 

activităţile desfăşurate dar şi la relevanţa cognitivă şi profesională a programelor de studii. 

Programul de studii  de licenţă Silvicultură este elaborat în funcţie de rezultatele aşteptate prin 

învăţare, corespunde calificării şi răspunde cererii pieţei, cantitativ şi calitativ. 

În urma sondării opiniei angajatorilor cu prilejul întrevederilor cu unii dintre aceştia, a 

rezultat un nivel încurajator de satisfacţie privind calitatea resursei umane pregătite în 

programul de studii de licenţă Silvicultură. O modalitate de a obţine un feedback, dar şi de a 

motiva studenţii în raport cu mediul economic în care urmează să profeseze ar fi aceea de a 

propune teme pentru proiectul de diplomă prin consultarea cu mediul economic de profil, cu 

caracter aplicativ şi inovativ, aliniate la cerinţele şi problemele cu care se confruntă angajatorii. 

 

Evaluarea internă a programului de studii – Ecologie și protecția mediului  

 

Programul de studii universitare de licenţă cu specializarea Ecologie și protecția 

mediului, învățământ cu frecvență, se încadrează în domeniul fundamental de ierarhizare 

Matematică și științe ale naturii, ramura de știință Științele Pământului și atmosferei, domeniul 

de ierarhizare Ştiinţe ale mediului, domeniul de licenţă Știința mediului. 

Personalul didactic implicat în derularea programului de studii de licenţă Ecologie și 

protecția mediului IF este reprezentat de cadre didactice ale Departamentului Silvicultură şi 

Protecţia Mediului, din alte departamente ale universităţii, precum şi de cadre asociate care 

îndeplinesc condiţiile legale pentru desfăşurarea activităţilor didactice. Din totalul de 31 cadre 

didactice, 28 cadre didactice (90%) au norma de bază în Universitatea “Ştefan cel Mare” din 

Suceava, acoperind 7,58 posturi (90%) din totalul de 8,40 posturi aferente programului de studii 

de licenţă Ecologie și protecția mediului. 



   8 

 

Tab.2  Numărul studenţilor programului de licenţă Ecologie și protecția mediului IF 

Anul de studii 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2022-2023 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2023-2024 

Rata de 

promovabilitate 

(%) 

Anul I  28 27 39 

Anul II  15 11 86 

Anul III  15 13  

Total 58 51  

 

Au fost organizate sesiuni de comunicări studențești atât la nivel de facultate cât și la 

nivel național. Sesiunea națională de comunicări științifice studențești pe teme de silvicultură 

și protecția mediului a fost organizată de către Facultatea de Silvicultură din Universitatea 

„Ștefan cel Mare” Suceava împreună cu Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere din 

Universitatea „Transilvania” Brașov, în 26-27 mai, 2023. Au participat studenți de la Facultatea 

de Silvicultură și Exploatări Forestiere din Universitatea „Transilvania” din Brașov, Facultatea 

de Protecția Mediului din Universitatea din Oradea, Facultatea de Agricultură de la USAMV 

București, Facultatea de Silvicultură și Cadastru de la USAMV Cluj, Facultatea de Inginerie și 

Tehnologii Aplicate de la Universitatea din Timișoara, Facultatea de Științe Tehnice și 

Umaniste Târgu Mureș din cadrul Universității Sapientia Cluj Napoca şi Facultatea de 

Silvicultură din Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. 

 Facultatea de Silvicultură este preocupată permanent de reînnoirea conţinutului 

planuluide învățământ din domeniul Ecologiei și protecției mediului, prin introducerea 

cunoştinţelor noi, rezultate din cercetarea ştiinţifică de profil din ţară şi din străinătate. La baza 

acestui proces de revizuire contribuie şi analizele realizate împreună cu studenţii din toţi anii 

de studiu, cu absolvenţii angajaţi în diverse activităţi productive, precum şi cu angajatorii 

acestora din cadrul instituțiilor și firmelor de profil (Agenția de Protecția Mediului, Agenția 

Națională pentru Arii Naturale Protejate, Garda Forestieră, firme ce au compartimente de 

management deșeuri). Cerințele angajatorilor/parteneri din mediul economic/socio-cultural 

sunt cunoscute la nivelul programului de studiu prin diverse modalități: discuții directe ale 

reprezentanților facultății cu angajatorii, practici de producție, workshop-uri, simpozioane, 

ședințe ale consiliilor de administrație/științifice.  

În anul 2023 s-au desfăşurat întâlniri informale cu reprezentanţi ai mediului socio-

economic și angajatorii atât în cadrul evenimentului „Workshop-ul pe teme de silvicultură și 

protecția mediului cu angajatorii din domeniu” derulat în luna mai 2023, cât și cu ocazia 

desfăşurării stagiilor de practică ale studenţilor. Au fost consultați informal reprezentanți ai 

Agenției de Protecția Mediului Suceava, ANANP Suceava, firme cu profil de reciclare și 

protecția mediului.  

Planul de învăţământ este conceput în concordanţă cu exigenţele învăţământului 

european, dar şi cu evoluţia pieţei forţei de muncă din România şi este supus anual analizei 

membrilor Departamentului Silvicultură şi Protecţia Mediului, luând în considerare şi 

propunerile sau observaţiile mediului socio-economic. În anul universitar analizat nu au fost 

operate modificări în planul de învăţământ. Conţinutul tuturor fişelor disciplinelor s-a analizat 

în luna septembrie 2023 de către coordonatorul programului de studii, directorul de departament 

şi consiliul departamentului DSPM. Facultatea dispune de mecanisme pentru evaluarea 

colegială anuală a nivelului cunoaşterii transmise şi asimilate de studenţi şi pentru analiza 

schimbărilor care se produc în profilul calificărilor şi impactul acestora asupra organizării 

programului de studiu. Chestionarele de evaluare colegială a membrilor colectivului de cadre 

didactice se referă la activităţile desfăşurate dar şi la relevanţa cognitivă şi profesională a 

programelor de studii. Programul de studii  de licenţă Ecologie și Protecția Mediului este 

elaborat în funcţie de rezultatele aşteptate prin învăţare, corespunde calificării şi răspunde 

cererii pieţei, cantitativ şi calitativ. În urma sondării opiniei angajatorilor cu prilejul 
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întrevederilor cu unii dintre aceştia, a rezultat un nivel încurajator de satisfacţie privind calitatea 

resursei umane pregătite în programul de studii de licenţă Ecologie și Protecția Mediului.  

Evaluarea internă a programelor de studii de masterat 

Programele de masterat - Managementul activităţilor din domeniul forestier (MADF) și 

Conservarea biodiversității și managementul ecosistemelor (CBME) - se încadrează în 

domeniul de studii universitare de master Silvicultură din domeniul fundamental Ştiinţe 

inginereşti, domeniu în care este acreditat programul de studii de licenţă Silvicultură. 

Programele de studii de master formează absolvenţi capabili să profeseze într-un mediu 

economic dinamic, iar în acest context a devenit prioritară preocuparea pentru a adapta 

curriculum-ul la exigenţele pieţei muncii din ce în ce mai diversificate şi pentru asigurarea de 

competenţe superioare de nivel 7. Situaţia studenţilor înmatriculaţi la cele două programe de 

studii este prezentată în tabelul 3 și 4. 

Tab.3  Numărul studenţilor programului de master MADF 

 

Anul de studii 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2022-2023 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2023-2024 

Rata de 

promovabilitate 

(%) 

Anul I  21 33 62 

Anul II  16 13  

Total 37 46  

În procesul didactic aferent programului de studii MADF, în anul universitar 2023-2024 

sunt implicate 12 cadre didactice (75% cadre didactice titulare), dintre care: 2 profesori 

(16,7%), 7 conferenţiari (58,3%), 2 lectori (16,7%) şi un cadru asociat, specialist reputat în 

domeniu (8,3%). 

Tab.4  Numărul studenţilor programului de master CBME 

 

Anul de studii 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2022-2023 

Nr. studenți în anul 

universitar 

2023-2024 

Rata de 

promovabilitate 

(%) 

Anul I  31 31 74 

Anul II  18 23  

Total 49 54  

În procesul didactic aferent programului de studii CBME, în anul universitar 2023-2024 

sunt implicate 12 cadre didactice (75% cadre didactice titulare), dintre care: 5 conferenţiari (42 

%), 5 şefi de lucrări/lectori (42 %) și două cadre asociate (16 %). 

Relevanţa cognitivă şi profesională a programelor de studiu este definită în funcţie de 

ritmul dezvoltării cunoaşterii şi tehnologiei din domeniu şi de cerinţele pieţei muncii şi ale 

calificărilor. Planul de învăţământ cuprinde discipline care să demonstreze cunoaşterea 

ştiinţifică avansată şi au fost evaluate împreună cu reprezentanţi ai angajatorilor. Planul de 

învăţământ este conceput în corelaţie directă cu nevoia de dezvoltare a unui set de competenţe 

care să permită viitorilor absolvenţi să-şi dezvolte o carieră care să le ofere satisfacţie şi, în 

acelaşi timp, să adauge valoare economiei şi societăţii în ansamblu. Necesităţile actuale şi 

perspectivele de gospodărire a fondului forestier, localizarea în zona cu cel mai mare procent 

de împădurire din ţară, valoarea deosebită a pădurilor de aici, ponderea ridicată în domeniul 

industriei de profil forestier precum şi tradiţia europeană a învăţământului silvic superior 

bucovinean constituie argumentele promovării programelor de studii de licenţă şi master din 

domeniul Silvicultură în cadrul Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava. În perspectiva 

continuării mobilităţilor intra-europene şi transfrontaliere din cadrul sistemului de învăţământ 
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european, s-a avut în vedere compatibilizarea programelor de studii cu planurile de învățământ 

ale unor universităţi cu tradiţie în domeniu din străinătate şi din ţară. 

Facultatea de Silvicultură din Suceava desfăşoară consultări periodice cu reprezentanți 

ai mediului academic, inclusiv studenți, ai mediului socio-economic și ai pieței muncii, în 

cadrul unor întâlniri oficiale consemnate prin procese verbale, minute etc. Aceste întâlniri 

vizează discuții cu privire la adaptarea indicatorilor de evaluare a programelor de studii la 

nevoile pieței muncii, adaptarea cunoștințelor și competențelor masteranzilor la cerințele pieței 

muncii în vederea unei mai bune inserții profesionale, identificarea principalelor cerințe ale 

acestora în mediul public și privat cu privire la angajabilitatea absolvenților. 

În anul 2023 s-au desfăşurat întâlniri formale și informale cu reprezentanţi ai mediului 

economic şi ai angajatorilor de profil (de ex. evenimentul „Workshop-ul pe teme de silvicultură 

și protecția mediului cu angajatorii din domeniu” derulat în luna mai 2023), dar a fost cules un 

feedback important și cu ocazia desfăşurării stagiilor de practică ale studenţilor şi a derulării 

unor etape din proiectele de cercetare coordonate de cadre didactice ale facultăţii. Cu ocazia 

organizării de workshop-uri, întâlniri oficiale, mese rotunde se obţin sugestii privind 

disciplinele necesare formării. La evenimentele organizate au participat studenți, absolvenți, 

reprezentanți ai firmelor de specialitate. Cei mai importanți colaboratori ai Facultăţii de 

Silvicultură sunt Direcțiile Silvice şi Ocoalele Silvice private din zonă, HS Timber Productions, 

EGGER România SRL, INGKA Investments Forest,  INCDS ,,Marin Drăcea”, SCDEP 

Câmpulung Moldovenesc. 

Evaluarea internă a domeniului de studii universitare de masterat Silvicultură a permis 

reliefarea unor aspecte care caracterizează sintetic procesul de predare-învăţare, activitatea de 

cercetare, problemele vieţii studenţilor şi ale mediului academic în ansamblu. Menţionăm acele 

aspecte pe care le considerăm caracteristice programelor de studii de masterat: 

 

Oportunităţi: 

⮚ Existenţa resurselor aferente programului de studii, care permit compatibilizarea 

pregătirii universitare a specialiştilor silvici la nivelul Uniunii Europene şi pe plan 

mondial; 

⮚ Schimbările rapide de pe piaţa muncii din domeniu, pe plan uman şi tehnologic, care oferă 

oportunităţi de dezvoltare flexibilă a programelor şi de inovare academică; 

⮚ Modernizarea continuă a infrastructurii pentru procesul de învăţământ şi cercetare. 

Ameninţări: 

⮚ Scăderea numărului de absolvenţi ai învăţământului preuniversitar în următorii ani; 

⮚ Schimbarea ponderilor în orientarea absolvenţilor spre învăţământul superior şi 

deplasarea centrelor de interes, ca urmare a dezvoltării relativ lente a judeţelor din zonă 

şi a nivelului redus de dezvoltare economică al acestora;  

⮚ Instabilitatea pieţei muncii poate da naştere pe lângă efectele pozitive şi la unele efecte 

negative care se pot răsfrânge asupra absolvenţilor; 

⮚ Concurenţa în domeniul Silviculturii din partea altor centre universitare din ţară. 

Puncte tari: 

⮚ Structura şi conţinutul planurilor de învăţământ, respectiv a fişelor disciplinelor permit 

formarea unor specialişti cu cunoştinţe, competenţe şi abilităţi tehnice completate cu 

competenţe manageriale necesare organizării şi administrării unor procese specifice 

domeniului forestier; 

⮚ Programele de studii din domeniul Silvicultură au asigurată infrastructura necesară, iar 

calitatea echipamentelor de cercetare şi a surselor de informare permit desfăşurarea 

tuturor activităţilor prevăzute la un nivel superior de performanţă profesională; 
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⮚ Toate cadrele didactice au o bogată experienţă didactică şi inginerească, cu preocupări 

pentru cercetare şi pentru un proces de învăţământ modern, fiind implicate în dezvoltarea 

profesională a studenţilor prin permanentul sprijin oferit;  

⮚ Implementarea unei atmosfere deschise, academice şi colegiale, în comunicarea dintre 

profesori, personalul didactic auxiliar şi studenţi. 

Puncte slabe: 

⮚ Implicarea inegală a cadrelor didactice în asumarea unor responsabilităţi în domeniul 

cercetării şi a altor activităţi adiacente procesului didactic şi vieţii universitare; 

⮚ Conjunctura actuală economică defavorabilă, conjunctură cu repercusiuni negative în 

absorbţia absolvenţilor pe piaţa forţei de muncă, determină o anumită demotivare a unor 

studenţi; 

⮚ Numărul relativ redus de programe de cercetare în care sunt atraşi studenţii de la 

programele de masterat. 

 

Criteriul nr. 1 (PI) PREDARE ȘI ÎNVĂŢARE 

 

Standardul PI 1 Asigurarea resurselor umane 

 La nivelul Facultății de Silvicultură există o preocupare permanentă pentru 

asigurarea resurselor umane necesare derulării la standarde de calitate a activităților de predare 

şi învățare. 

(P) I 1.1. Personal de predare şi de cercetare cu norma de bază 

Numărul total de membri ai personalului de predare şi de cercetare ştiinţifică cu norma 

de bază/titulari în universitate, conform statelor de funcţii pentru ultimii 5 ani universitari, pe 

grade didactice şi de cercetare, se prezintă în tabelul 1. 
 

Numărul cadrelor didactice şi de cercetare titulare din Facultatea de Silvicultură 

Tabelul 1 

Grad didactic sau de cercetare 
2019 -

2020 

2020 -

2021 

2021 -

2022 

2022 -

2023 

2023 -

2024 

Asistent universitar 1 1 1 1 1 

Şef de lucrări 17 16 16 15 14 

Conferenţiar universitar 10 8 7 8 9 

Profesor universitar 2 3 2 2 2 

Total 30 28 26 26 26 

 

P) I 1.2. Personal de predare şi de cercetare asociat 

Numărul total de cadre didactice şi de cercetare asociate/care deţin relaţii contractuale 

pe perioadă determinată cu instituţia, în ultimii 5 ani universitari, pe grade didactice şi de 

cercetare, se prezintă în tabelul 2. 

 
Facultatea de Silvicultură: Personal didactic şi de cercetare asociat  

Tabelul 2 

Grad didactic sau de cercetare 
2019 -

2020 

2020 -

2021 

2021 -

2022 

2022 -

2023 

2023 -

2024 

Asistent universitar 0 0 0 0 0 

Şef de lucrări 6 6 6 2 2 

Conferenţiar universitar 0 0 1 3 3 

Profesor universitar 0 1 2 3 3 

Asistent cercetare 0 5 5 10 21 

Cercetător ştiinţific 0 0 0 1 1 
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Standardul PI 2 Curriculum şi calificări 

Facultatea asigură organizarea de programe de studii al căror curriculum este adecvat 

nevoilor de formare ale studenţilor şi oferă acestora şanse cât mai mari în inserţia pe piaţa 

muncii prin calificările obţinute în urma absolvirii programelor de studii. 

 

Valori ale variabilelor de ierarhizare pentru programele de studii ale Facultății de Silvicultură 

(an calendaristic 2023) 

 

Cod 

variabilă 
Variabila de ierarhizare 

Valori pentru programele 

de studii de 

licenţă master 

(P) I 2.1 Specializări  3 2 

(P) I 2.11 Absolvenţi cu diplomă de finalizare a studiilor 77 14 

 Absolvenţi fără diplomă de finalizare a studiilor 10 19 

(P) I 2.12 Studenţi înmatriculaţi în primul an, total din care: 125 65 

 pe locuri bugetare 75 63 

 pe locuri cu taxă 50 2 

(P) X 17 Locuri scoase la concurs, total din care: 183 100 

 pe locuri bugetare 88 64 

 pe locuri cu taxă 95 36 

(P) X18 Candidaţi înscrişi 181 67 

 

3.2. Evaluarea activității de cercetare din fiecare domeniu de ierarhizare 
 

Criteriul nr. 2 (C) CERCETARE ŞTIINŢIFICĂ 

Standardul C1 Rezultate obținute în activitatea de cercetare științifică/creație artistică 

 

Facultatea de Silvicultură are în vedere implicarea în activitatea de cercetare științifică 

prin participarea continuă a cadrelor didactice titulare în echipe ale diverselor proiecte de 

cercetare cu finanțare internațională și națională, inclusiv cu scopul îmbunătățirii permanente a 

rezultatelor efectiv obținute la nivelul programelor sale de studii. Rezultatele cercetărilor sunt 

incluse în conținuturile cursurilor, proiectelor și activităților de laborator, studenții beneficiind 

astfel de cursuri permanent actualizate, care țin pasul cu cele mai recente rezultate obținute prin 

cercetare în domeniile disciplinelor studiate. 
 

Valori ale variabilelor de ierarhizare pentru  

Facultatea de Silvicultură (2023) 

Tabelul 4 

Cod variabilă Variabila de ierarhizare 
Valori 

rezultate  

(P) C 1.1 Lucrări indexate ISI Web of Knowledge 30 

(P) C 1.2 Articole indexate BDI 9 

(P) C 1.5 Cărți la edituri CNCSIS  3 

 Contracte de cercetare cu finanțare națională derulate 5 

 Contracte de cercetare cu finanțare internațională derulate 5 

 

În 2023, a fost organizată a șasea ediție a conferinței internaționale IMER care a atras 

un număr impresionant de cercetători şi specialiști atât din țară, cât și din străinătate, oferind o 

platformă propice pentru schimbul de idei şi experiențe în domeniul gestionării durabile a 
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resurselor naturale. Un eveniment care ne-a permis să abordăm într-o manieră constructivă o 

parte a provocărilor recente legate de pădure și mediu. Conferința noastră a promovat într-o 

atmosferă prietenoasă schimbul de idei și cunoștințe, evidențiind rezultatele cercetărilor și 

subliniind importanța transferului acestora către practică. Facultatea de Silvicultură din Suceava 

şi-a consolidat astfel poziţia ca un centru de excelenţă în cercetarea ştiinţifică aplicată în 

managementul resurselor forestiere şi de mediu. 

 

3.3. Evaluarea activității de predare din fiecare domeniu de ierarhizare 

Activitatea de predare este evaluată prin intermediul rezultatelor obținute de studenți la 

examenele din sesiune, dar mai ales prin intermediul evaluării anuale a activității cadrelor 

didactice realizată de către studenți. Această evaluare include o componentă care se referă 

tocmai la activitatea de predare, fiind evaluate, în cadrul fiecărei discipline, atât activitatea de 

predare aferentă cursului, cât și cea aferentă lucrărilor de laborator, proiect și seminar. Studenții 

evaluează modul în care: 

- sunt prezentate de către cadrele didactice conținuturile activităților didactice, 

bibliografia, modalitățile de evaluare; 

- cadrele didactice acceptă întrebările studenților, încurajează opiniile diferite, stimulează 

implicarea studenților în activitatea de predare-învățare; 

- utilizează limbajul și își manifestă disponibilitatea de ajutorare suplimentară a 

studenților; 

- este respectat orarul, este eficientizat timpul, sunt respectate în evaluare metodele 

anunțate, obiectivitatea cadrului didactic. 

Prin intermediul chestionarului, studenții au de asemenea posibilitatea de a oferi sugestii 

de îmbunătățire a activității de predare a cadrelor didactice. Din acest punct de vedere evaluarea 

cadrelor didactice de către studenți constituie un instrument extrem de util de ameliorare 

continuă a modului în care se desfășoară activitatea de predare la programele de studii din 

cadrul Facultății de Silvicultură. 

Conform ultimei evaluări a studenților, încheiată în martie 2023 și care acoperă 

activitatea semestrului I din anul universitar 2023-2024, toate cele 26 cadre didactice au obținut 

calificativul Foarte bine. 

 

3.4. Evaluarea relației cu mediul extern pentru fiecare domeniu de ierarhizare 

 

Facultatea este implicată în numeroase parteneriate cu mediul extern prin care se asigură 

cadrul de colaborare pentru diferite activități. În anul 2023 facultatea a continuat colaborarea 

cu cei peste 20 de parteneri și a încheiat 7 noi parteneriate - 2 cu instituții  internaționale 

(Preffered by Nature, Abdelmalek Essaadi University-Tetouan Maroc),  3 cu instituții naționale 

(Regia națională a pădurilor ROMSILVA, Banca de gene Suceava, Direcția silvică Suceava) și 

2 cu ONG-uri naționale (On the Border, EcoAssist). 

 

Principalele direcții de colaborare comune ambelor direcții de ierarhizare sunt: 

- Pregătirea tinerilor absolvenți pentru piața muncii, prin dobândirea de experiență 

practică în perioada studiilor universitare, prin implementarea unor convenții și stagii 

de practică.  

- Stabilirea unui dialog cu mediul socio-economic privind necesitățile actuale de instruire 

necesar a fi aprofundate prin programele de licență și masterat. 
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- Intensificarea experților din mediul extern în procesul de formare profesională a 

studenților prin invitarea pentru susținerea unor prelegeri relevante privind activitatea 

de instruire a studenților 

- Colaborarea în atragerea de fonduri pentru proiecte comune de cercetare-dezvoltare-

inovare, cu finanțare publică sau privată și în activități de transfer tehnologic. 

- Colaborarea și oferirea de asistență în elaborarea strategiilor și politicii forestiere, a 

legislației specifice și a sistemului de norme tehnice. 

- Colaborarea în activități de educație forestieră și ecologică adresate publicului larg. 

 

Pentru domeniul de ierarhizare Agronomie, Horticultură, Silvicultură, Inginerie 

forestieră - parteneriatele relevante sunt realizate cu instituții publice de administrare a fondului 

forestier (Direcția Silvica Suceava, Botoșani, Bacău, Iași, Vaslui, ocoale silvice), asociați 

patronale naționale (Asociația Administratorilor de Păduri – AAP, Asociația Forestierilor din 

Romania – ASFOR), Administratori de Parcuri Naționale (ANANP – Agentia Nationala pentru 

Arii Naturale Protejate, Ceahlău, Retezat, Munții Rodnei etc) și companii de profil (Egger, HS, 

Romanel, GreenGold, INGKA Investments Forest etc).   

Pentru domeniul de ierarhizare Științe ale mediului – parteneriatele relevante sunt 

realizate cu Agenția de Protecția Mediului Suceava, Agentia Nationala pentru Arii Naturale 

Protejate, Administratori de Parcuri Naționale (Ceahlău, Retezat, Munții Rodnei etc), Stațiunea 

de Cercetare-Dezvoltare Agricola Suceava, Unitatea Fitosanitara Suceava, SC ACET SA 

Suceava, SC Ritmic, Asociația Eco-Bucovina. 

O componentă importantă o reprezintă parteneriatele cu liceele (Colegiul Silvic 

Bucovina Câmpulung Moldovenesc, Colegiul Naţional Petru Rareş Suceava, Colegiul Naţional 

"Eudoxiu Hurmuzachi" Rădăuţi, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, Colegiul 

Dimitrie Cantemir Suceava, etc) prin care se asigură asistență în programe de educație forestieră 

și ecologică și asistență în derularea de activități în cadrul proiectului Erasmus+. De asemenea, 

sunt realizate acțiuni comune cu companii și organizații non-guvernamentale pentru acțiuni de 

ecologizare și conștientizare prin implicarea studenților Facultății de Silvicultură. 

De asemenea, în 2023 am lărgit paleta partenerilor de practică care au susținut procesul 

nostru educațional: Asociația Forestierilor din România – ASFOR, Silvania International din 

Ilva Mica, Romanel Roznov, Egger Rădăuți, HS Timber,  IRUM Reghin, Kastamonu Romania 

SA, Parcul Natural Vânători Neamț, Ocolul Silvic Greengold, Pepiniera Salcea și Ocoalele 

Silvice Adâncata, Râșca, Pojorâta și Stulpicani (Suceava) și partenerul nostru tradițional RNP 

Romsilva, prin Direcțiile Silvice Suceava, Botoșani, Vaslui, Iași, Neamț. 

Monitorizarea relației cu mediul economic se realizează prin i) workshop-uri anuale cu 

angajatorii din domeniu pe teme de Silvicultură și protecția mediului; ii) Evaluarea stagiilor de 

practică desfășurate conform convențiilor de practică și iii) implicarea partenerilor din mediul 

extern în evaluările independente realizate privind performanța academică (de exemplul QS 

Global Academic Survey). 

O altă componentă importantă a relației cu mediul extern este legată de implicarea FS 

în contracte de prestări servicii cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor pentru elaborarea 

de proiecte de acte normative care implică o largă participare a tuturor factorilor interesați. În 

2023, cinci membri ai colectivului FS au fost implicați în elaborarea Proiectului de elaborare 

a studiilor pentru noul Cod silvic și a modelului de structurare a legislației silvice subsecvente. 

O bună oportunitate de colaborare cu mediul socio-economic a fost și organizarea în 

2023 a conferinţei ştiinţifice IMER realizată cu  sprijinului acordat de Regia Naţională a 

Pădurilor ROMSILVA. La sesiunea inaugurală au fost invitați reprezentanți ai Ministerului 

Mediului, Apelor și Pădurilor, ai Asociaței Forestierilor din România, ai structurilor de 

administrație silvică și ai sindicatelor din Silvicultură. 
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Criteriul nr. 3. Relaţiile universităţii cu mediul extern 

Standardul SS1. Relaţia cu mediul socio-economic 
 

Valori ale variabilelor de ierarhizare pentru  Facultatea de Silvicultură (2023) 

Tabelul 5 

Cod 

variabilă 
Variabila de ierarhizare Valori 

(P) C 2.5 Venituri din prestări de servicii şi furnizare de produse (lei) 727500 

(P) R 3.1 Acorduri/parteneriate cu sectorul socio-economic 7 

(P) R 3.3 Popularizarea ştiinţei: participanţi la conferinţe deschise 

publicului 
300 

(P) X 15.a Angajabilitate1: Numărul de absolvenţi care s-au angajat la 12 

luni după finalizarea studiilor de 

 

 licenţă 50 

 master  26 

 doctorat 1 

 

Standardul SS2. Internaționalizare 
 

     Valori ale variabilelor de ierrhizare pentru  

Facultatea de Silvicultură (2023) 

Tabelul 6 

Cod 

variabilă 
Variabila de ierarhizare Valori 

(P) S 3.7 Mobilităţi studențești (incoming): 0 

 Număr studenţi sprijiniţi prin programele guvernamentale 

destinate etnicilor români 

9 

(P) S 3.8 Şcoli de vară / iarnă internaţionale: participanţi 1 : 20      
(P) R 1.5 Mobilitatea cadrelor didactice (out-going):  

 - personal de predare şi de cercetare cu normă de bază 3     
 - personal aflat în relaţii contractuale de muncă pe perioadă 

determinată   

- 

(P) I 1.6b Personal format în alte universităţi din România,  cu diplomă de:  

 licenţă 11 

 master 2 

 doctorat 12 

 Personal cu diplome de licenţă, master sau doctor eliberată de o 

altă universitate din străinătate 
4 

 

3.5. Calitatea resursei umane, politici referitoare la recrutarea şi formarea personalului 

 

Pentru ansamblul programelor de studii din Facultatea de Silvicultură, raportul dintre 

numărul cadrelor didactice şi numărul de studenţi echivalenţi unitari este aproximativ 1/15, iar 

cel al numărului de posturi didactice din statele de funcţiuni şi numărul de studenţi echivalenţi 

unitari este aproximativ 1/10. Sunt respectate, aşadar, cerinţele normative, cele două rapoarte 

încadrându-se în intervalul considerat optim pentru realizarea obiectivelor programelor de 

studii şi pentru asigurarea standardelor calităţii academice.  

La nivelul resursei umane, direcţiile de acţiune ale facultăţii sunt: 

- selecţia şi avansarea în cariera didactică a celor mai performante cadre, prioritar a celor 

tinere; 

- asigurarea oportunităţilor de promovare în ierarhia universitară bazată pe evaluarea calităţii 

activităţii didactice şi de cercetare; 

- asigurarea unei structuri de personal echilibrate pe grade didactice şi în raport cu numărul 

de studenţi, cu preocupare preferenţială pentru ocuparea prin titularizare a posturilor de 

asistent universitar; 
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- promovarea unei politici de atragere în colectiv a specialiştilor din domeniul silviculturii şi 

al ştiinţei mediului pentru a asigura o structură de personal adaptată cerinţelor de calitate a 

procesului didactic. 

 

3.6. Evaluarea cadrelor didactice 

 

Procedura de evaluare colegială este aplicată anual în cadrul departamentului Facultății 

de Silvicultură în conformitate cu Regulamentul și procedurile privind evaluarea periodică a 

calității corpului profesoral aprobat la nivelul Universității Ștefan cel Mare din Suceava.  

Evaluarea anuală (pentru anul calendaristic 2023) s-a desfășurat prin completarea, de 

către fiecare membru al departamentului, a fișelor de evaluare colegială R42-F03 și 

centralizarea acestora in formularul R42-F04.  

Aprecierile au avut la bază criterii generale de evaluare, stabilite la nivel de universitate: 

implicarea în viața facultății și asumarea sarcinilor la nivelul departamentului pregătirea și 

perfecționarea pentru calitatea activităților didactice prestate, precum și deontologia 

profesională a fiecărui cadru didactic și calitățile acestuia puse în evidență ca membru al 

departamentului.  

În urma completării formularelor ca urmare a evaluării colegiale, toate cele 26 de cadre 

didactice au avut punctaje ce au permis atribuirea calificativului Foarte bine.  

Evaluarea de către studenți privește activitatea tuturor cadrelor didactice, la toate 

disciplinele și formele de instruire și constituie o componentă esențială în asigurarea și 

evaluarea calității din universitate. În vederea realizării acestui aspect al evaluării au fost 

generate parole individuale pentru completarea formularelor online, conform regulamentului 

instituit la nivelul universității. Informațiile au fost centralizate și prelucrate. În urma 

completării formularelor, așa cum s-a menționat și în secțiunea 3.3, toate cadrele didactice au 

avut punctaje ce au permis atribuirea calificativului Foarte bine. 

Prin procedura de evaluare coordonată de directorul de departament au rezultat 26 

calificative Foarte bine, ceea ce atestă calitatea deosebită a corpului profesoral.  

Autoevaluarea cadrelor didactice se realizează anual, conform regulamentului USV R42 

de evaluare a performanței cadrelor didactice, prin completarea formularului F09 (fișa de 

autoevaluare). Punctajele obținute sunt luate în considerare la dimensionarea normei de bază a 

fiecărui cadru didactic și constituie suportul creșterilor salariale acordate anual.  

 
3.7. Centrarea pe student a activităților didactice şi accesibilitatea resurselor pentru 

învățământ, cercetare, dezvoltare 

 

Fiecare cadru didactic dispune de strategii actualizate de predare pentru fiecare curs, 

conforme cu programul de studiu, forma de învățământ şi criteriile de calitate predefinite. 

Metodele de predare-învățare, adaptate specificului fiecărei discipline sunt prezentate în 

programele analitice. Disciplinele la IF si la ID sunt acoperite cu cursuri în variantă electronică, 

şi majoritatea titularilor au curs și lucrări de laborator tipărite. 

Resursele si serviciile oferite studenților Facultății de Silvicultură asigură buna 

desfășurare a procesului didactic şi de cercetare. Facultatea de Silvicultură asigură resurse de 

învățare pentru toate programele de studii, în format clasic sau electronic (cursuri, caiete de 

lucrări practice sau îndrumare de laborator, CD-uri didactice, programe informatice specifice). 

Biblioteca proprie a Facultății de Silvicultură are peste 650 titluri de carte de specialitate 

şi 6 colecții de periodice. Sunt abonamente la reviste străine de specialitate ("Forestry" şi 

"Journal of Forestry"). Există un raport optim între resursele de învățare disponibile şi numărul 

de studenţi. 
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Conform preferințelor exprimate de studenți, ponderea activităților desfășurate pe teren 

a crescut în programele analitice din acest an pentru o serie de discipline (Botanică, Soluri și 

stațiuni forestiere, Dendrologie etc), crescând astfel gradul de însușire a noțiunilor teoretice prin 

activități de practică. Peste 40 de deplasări în teren pentru activități specifice prevăzute în fișele 

disciplinelor s-au desfășurat în perioada martie-iunie 2023, iar noul an universitar a debutat cu 

alte peste 20 de deplasări organizate în perioada octombrie-decembrie 2023. Pe lângă 

activitățile tradiționale de practică care folosesc capacitățile de cazare USV de la Cabana 

Șipotelul sau se desfășoară în arboretele si parcurile naționale din județul Suceava, în acest an 

activitățile de practică au depășit deseori granițele județului. 

 Prin implicarea cadrelor didactice si cu susținerea partenerilor de practica am reușit sa 

efectuam vizite de studiu in Dobrogea si Delta Dunării, Bistrița-Năsăud, Cluj, Neamt, Iași sau 

Botoșani.  

Facultatea dispune de programe de stimulare a studenților cu performanțe deosebite în 

învățare (în baza Regulamentului de acordare a burselor de studiu) şi de recuperare a celor cu 

dificultăți în învățare (program de activități tutoriale şi de consultații). Pe parcursul anului 2023, 

s-au desfășurat acțiuni specifice pentru studenții din anul I de la ambele specializări 

(Silvicultură și Ecologia și Protecția Mediului) care au vizat reducerea abandonului școlar prin  

sprijin material oferit prin burse și activități cu ore remediale la disciplinele tehnice sau de 

consultații. 

Cadrele didactice și studenții facultății au fost implicați și în activități specifice de 

educație ecologică (de exemplu în activități din cadrul programului „Săptămâna verde” , 

activități de plantare în Grădina Botanică USV). În cadrul programului educațional Săptămâna 

verde agenda noastră a fost plină de activități. În perioada martie-aprilie 2023 au fost realizate 

acțiuni cu 35 de parteneri educaționali din învățământul primar, gimnazial și liceal, iar in 

octombrie acțiunile au continuat cu alte 18 evenimente. 

Activitățile cu studenții sunt constant promovate și în social-media, pe pagina de 

Facebook a facultății: https://www.facebook.com/USV.Silvicultura precum și în retrospectiva 

anuală 2023 diseminată partenerilor FS: https://silvicultura.my.canva.site/retrospectiva-2023.  

 

3.8. Alocarea resurselor pentru învățământ, cercetare si dezvoltare 

 

Anual universitatea centralizează necesarul de echipamente și dotări pe facultăți pentru 

desfășurarea activităților didactice și de cercetare, realizând aceste achiziții din fonduri proprii. 

Suplimentar, aceste achiziții sunt făcute și în cadrul proiectelor de cercetare desfășurate în 

cadrul facultății. 

     În anul 2023 cadrele didactice au fost implicate în 5 proiecte naționale și 5 proiecte 

internaționale de cercetare. Sumele încasate în 2023 au fost de peste 3,7 milioane lei pentru 

proiectele naționale, respectiv de aproximativ 250 mii euro pentru cele internaționale. Prin 

intermediul acestor proiecte au fost realizate și achiziții de echipamente necesare realizării 

obiectivelor de cercetare, dar care în egală măsură contribuie la dezvoltarea laboratoarelor de 

cercetare din cadrul Facultății de Silvicultură din Suceava. 

 

3.9. Transparenţa informaţiilor de interes public   

 

Facultatea de Silvicultură oferă informații actualizate despre specializări, programe de 

studiu, diplome, personal didactic şi de cercetare, facilități oferite studenților, prin intermediul 

site-ului www.silvic.usv.ro, prin pliante, broşuri, afişe, precum şi la avizierul facultății. 

Anual, raportul Comisiei pentru Evaluarea şi Asigurarea Calității este făcut public prin 

afişare şi în format electronic, iar propunerile de îmbunătățire a asigurării calității în educație 

sunt urmărite îndeaproape pentru implementare la termenele prevăzute.  

https://www.facebook.com/USV.Silvicultura
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În secțiunea “Despre noi” a website-ului sunt prezentate principalele documente de 

interes public (misiunea facultății, planul operațional pentru anul curent, planul strategic al 

facultății, datele de contact pentru colectivul facultății și hotărârile de guvern privind 

acreditarea programelor de studii). 

În cazul activităților de cercetare, fiecare proiect are o pagină sau un website în care 

sunt prezentate date referitoare la obiectivele proiectului, finanțare și echipa de implementare a 

proiectului. 

Anual sunt editate buletine informative ce includ o sinteză a activităților Facultății de 

Silvicultură, care completează informațiile publice referitoare la structura şi activitățile 

desfășurate de facultate. 

 
IV. Concluzii şi măsuri pentru îmbunătăţirea calităţii şi a indicatorilor de performanţă 

utilizaţi în vederea ierarhizării universităţii / programelor de studii 
 

Facultatea dispune de structuri, strategii şi procedee concrete pentru managementul şi 

asigurarea calităţii activităţilor de predare, învăţare şi cercetare. 

Sunt necesare în continuare eforturi pentru conştientizarea la nivel individual a 

necesităţii depunerii unui efort suplimentar de îmbunătățire a calităţii procesului educaţional.  

 

Monitorizarea programelor de studii 

Activitatea de monitorizare a programelor de studii are caracter permanent şi permite 

adaptarea continuă a programelor de studii la transformările din societate, la cerinţele pieţei şi 

la acumulările în planul cunoaşterii. La fiecare reactualizare a planului de învăţământ şi a 

programelor analitice se urmăreşte asigurarea compatibilităţii cu programele de studii similare 

din ţară şi din UE. 

Recomandări: 

- revizuirea  cursurilor care sunt editate de mai mult de patru ani; 

- publicarea cât mai rapidă a cursurilor care nu sunt în prezent disponibile decât în format 

electronic; 

- analiza în cadrul departamentului, pe grupe de discipline, a suprapunerilor ce ar putea 

interveni prin abordarea unor discipline noi, în urma actualizării planurilor de învăţământ; 

- prezentarea periodică şi discutarea în cadrul departamentului a fișelor disciplinelor şi a 

cursurilor nou editate; 

- încheierea unui număr mai mare de acorduri de tip ERASMUS şi favorizarea mobilităţilor 

studenţilor și cadrelor didactice în universităţi partenere din străinătate. 

 

Activitatea de cercetare 

Se poate evidenția ca un fapt pozitiv tendinţa de creştere a numărului publicaţiilor în 

reviste științifice prestigioase, cotate ISI Thomson Reuters. Pe de altă parte este sesizabilă încă 

o reticenţă în asumarea unor responsabilităţi în domeniul cercetării şi al activităţilor adiacente 

procesului didactic. Această situație este determinată și de lipsa unei finanțări consecvente și 

previzibile a programelor naționale de cercetare și de inconstanța lansării competițiilor de 

proiecte.  

Implementarea şi monitorizarea procedurilor de evaluare a activităţii ştiinţifice a condus 

în mod clar la conştientizarea importanţei elaborării unor lucrări ştiinţifice de calitate, care să 

poată fi publicate în reviste incluse în baze de date internaţionale sau recunoscute la nivel 

naţional în domeniul Silvicultură. Facultatea de Silvicultură coordonează publicarea bianuală a 

revistei Bucovina forestieră, revistă indexată în mai multe baze de date internaționale, 

recunoscută la nivel național și internațional prin calitatea articolelor cu caracter științific.  
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Ca urmare a proiectelor de cercetare în derulare au fost disponibile fonduri pentru 

deplasări în străinătate şi participări la manifestări ştiinţifice internaţionale.  

Măsuri: 

- continuarea monitorizării active a cercetării desfăşurate de colectivul facultăţii; 

- realizarea unor sesiuni interne de prezentare a rezultatelor activităţii ştiinţifice obţinute în 

cadrul proiectelor;  

- evidenţierea rezultatelor activităţii ştiinţifice şi discutarea lor în cadrul departamentului sau 

pe grupuri de cadre didactice reunite după criteriile compatibilităţii şi convergenţei 

preocupărilor de cercetare, astfel încât concluziile să deschidă posibile direcții de continuare, 

chiar şi în lipsa unor finanţări suplimentare. 

 

Relația cu mediul extern 

Facultatea este implicată în numeroase parteneriate cu mediul extern prin care se asigura cadrul 

de colaborare pentru diferite activități atât de practică cât și de cercetare, conștientizare și suport 

instituțional. Vizibilitatea facultății la nivelul partenerilor din mediul extern a crescut ca urmare 

a implicării membrilor colectivului în coordonarea procesului de consultare publică privind 

opțiunile strategice de dezvoltare a politicii forestiere și care a implicat un număr mare de factori 

interesați.  

Recomandare: 

- implicarea unui număr cât mai mare de cadre didactice și studenți în activitățile organizate de 

partenerii din mediul extern pentru a acoperii numărul ridicat de solicitări de colaborare. 

       Măsuri: 

- pe parcursul anului curent prodecanul responsabil cu relația cu mediul socio-economic va 

analiza parteneriatele existente și va implica un număr cât mai mare de cadre didactice în 

implementarea lor. 

 

Autoevaluarea cadrelor didactice  

Facultatea dispune de personal didactic care corespunde standardelor în raport cu 

numărul total al studenților. Calificarea personalului didactic corespunde specificului 

programelor de studiu şi obiectivelor de calitate propuse.  

Autoevaluarea cadrelor didactice se face anual, iar rezultatele sunt analizate şi 

interpretate în vederea asigurării calităţii actului didactic şi de cercetare. 

Măsuri şi recomandări: 

- îmbunătăţirea şi, mai ales, simplificarea procedurilor de autoevaluare prin analiza relevanţei 

indicatorilor propuşi în fişa de autoevaluare în cuantificarea justă a activităţii; 

- realizarea unui echilibru între evaluarea activităţii ştiinţifice şi a celei didactice, în prezent 

sistemul de evaluare a activităţii ştiinţifice fiind mult mai obiectiv şi clar decât sistemul de 

evaluare a activităţii didactice. 

 

Evaluarea cadrelor didactice de către studenţi 

Exista un formular de evaluare de către studenţi a tuturor cadrelor didactice, aprobat de 

Senatul universității, care se aplică şi ale cărui rezultate sunt analizate de conducerea facultății. 

Recomandare: 

- fiecare cadru didactic ar trebui sa aibă propriul sau sistem de evaluare a activităţii didactice 

de către studenţi, pentru un feed-back obiectiv şi rapid asupra calităţii procesului de 

învăţământ. 

Măsuri: 

- comisia a propus discutarea în departament a oportunităţii îmbunătăţirii sistemului de 

evaluare, precum şi definirea unor modalităţi de implementare a unei evaluări mult mai 

obiective (individuală, anonimă şi opţională) a procesului de învăţământ de către studenţi. 
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Evaluarea colegială 

Evaluarea colegială este organizata periodic, fiind bazată pe criterii generale stabilite la 

nivelul universității.  

Recomandare: 

- simplificarea criteriilor evaluate și creșterea relevanței și obiectivității acestora. 

       Măsuri: 

- comisia a propus discutarea în departament a posibilității îmbunătățirii sistemului de evaluare, 

în scopul creșterii relevanței evaluării pentru activitățile desfășurate. 

 

Centrarea pe student a activităţilor didactice şi sociale 

Examinarea şi notarea studenţilor se realizează pe baza unor criterii, regulamente şi 

tehnici care sunt riguros şi consecvent aplicate. Procedeele de examinare şi evaluare sunt 

centrate pe rezultatele învăţării şi anunţate studenţilor din timp şi în detaliu. 

 

Recomandări: 

- includerea în proporţie cât mai mare a rezultatelor evaluării activităţii studenţilor la seminarii 

şi laboratoare în procesul final de notare; 

- introducerea unor referate opţionale care să stimuleze creativitatea. 

- consultarea permanentă a studenților privind preferințele pentru ponderea activităților 

practice pe teren din totalul orelor alocate activităților practice. 

Măsuri: 

- analiza periodică în cadrul departamentului şi pe grupe de discipline a modalităţilor de 

îmbunătăţire a centrării pe student a activităţilor didactice, inclusiv prin intermediul 

referatelor şi proiectelor. 

 

Dezvoltarea bazei materiale 

Resursele şi serviciile oferite studenţilor sunt adecvate şi relevante pentru facilitarea 

învăţării şi pentru asigurarea unei vieţi studenţeşti de calitate. Programul de investiţii realizate 

la nivelul universităţii a permis extinderea spaţiilor proprii de învăţământ.  

Dotarea laboratoarelor de cercetare a fost dezvoltată în domeniile biometriei forestiere, 

geomaticii, precum și al ecologiei aplicate, iar în perspectivă se urmărește și dezvoltarea unor 

laboratoare și direcţii noi de cercetare din sfera protecției mediului. 

 

Transparenţa informaţiilor de interes public 

Informaţiile difuzate public privind calificările şi programele de studiu oferite de 

facultate sunt disponibile electronic pe site-ul silvic.usv.ro. Anual sunt editate buletine 

informative ce includ o sinteză a activităților Facultății de Silvicultură, care completează 

informaţiile publice referitoare la structura şi activitățile desfășurate de facultate. 

Recomandări: 

- utilizarea în proporție mai mare a instrumentelor oferite de platformele de social-media 

(https://www.facebook.com/USV.Silvicultura) pentru diseminarea unor informații 

relevante privitoare la activitatea facultății. 

 

 

Decan, 

 

Conf. univ. dr. ing. Ciprian PALAGHIANU 

 



Evaluarea internă a calităţii educaţiei 

 

Universitatea 

Ştefan cel Mare 

Suceava 

Facultatea de Silvicultură 
Departamentul de Silvicultură şi Protecţia Mediului 
 
 

Raport anual sintetic de evaluarea internă a calității educației - 2023 
 
 

Raport anual privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți 
 

Gradul didactic 
Nr. cadre 
didactice 
evaluate 

Calificativul obţinut 

Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 2 2    

Conferenţiar 9 9    

Şef de lucrări 14 14    

Asistent 1 1    

Total 26 26    
 

Raport anual privind evaluarea colegială 
 

Gradul didactic 
Nr. cadre 
didactice 
evaluate 

Calificativul obţinut 

Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 2 2    

Conferenţiar 9 9    

Şef de lucrări 14 14    

Asistent 1 1    

Total 26 26    

 
Raport anual privind evaluarea de către directorul de departament 

 

Gradul didactic 
Nr. cadre 
didactice 
evaluate 

Calificativul obţinut 

Foarte bine Bine Satisfăcător Nesatisfăcător 

Profesor 2 2    

Conferenţiar 9 9    

Şef de lucrări 14 14    

Asistent 1 1    

Total 26 26    

 
 

 Nume prenume Semnătura Data 

Întocmit Ciprian Palaghianu  28.03.2024 
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